

Председателю диссертационного совета  
Д 212.354.22 при Санкт-Петербургском  
государственном экономическом  
университете  
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Боженовой Стефании Игоревны на тему:  
«Экономические воззрения ученых-экономистов 20-30-х годов XX века по  
проблемам становления и развития планирования» на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.01 - Экономическая теория

В настоящее время экономика страны испытывает необходимость в совершенствовании системы стратегического планирования. Данный факт побуждает задуматься о том, как же должна выглядеть современная система стратегического планирования, что необходимо изменить и предпринять для совершенствования системы и качественного управления народным хозяйством в целом. И тут, несомненно, очень важно вспомнить и использовать тот ценный опыт, который получила страна при построении плановой экономики командно-административного типа. В этой связи тема диссертационного исследования является достаточно актуальной на сегодняшний день.

Важно отметить, что для написания работы автор исследовал идеи и концепции широкого круга экономистов 20-30-х годов XX века, что позволило выявить основные направления экономической мысли, которые повлияли на практические шаги при построении первых и последующих народнохозяйственных планов.

Цель диссертационного исследования, заключающаяся в воссоздании целостной научной картины экономической мысли 20-30-х годов XX века по вопросам становления и развития планирования и оценке применимости разработанных экономистами того периода идей в настоящее время, достигнута благодаря достаточно корректно сформулированным задачам. Научные результаты, полученные в процессе решения данных задач, позволяют работе исследователя отвечать критерию приращения научного знания в области истории экономической мысли по вопросам планирования.

Исходя из автореферата следует, что автор исследовал экономическую мысль по проблемам становления планирования не только на основании идей



и концепций отечественных ученых-экономистов, но и раскрыл позиции экономистов русского зарубежья на сложившийся в стране порядок построения плана, что, непременно, является одним из положений научной новизна автора. В тексте автореферата хорошо показана позиция А. Югова по данному вопросу. В качестве замечания хотелось бы порекомендовать автору подробно рассмотреть позицию и других представителей русского зарубежья, таких как Б.Д. Бруцкус, П.Б. Струве и др., для того чтобы показать более полную картину экономической мысли русской эмиграции.

Но сделанное замечание не снижает положительного восприятия осуществленного автором исследования. Считаем, что работа выполнена в соответствии с требованиями п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и ее автор, Боженова Стефания Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория.


ФИО: Киршин Игорь Александрович

Должность: профессор Высшей школы бизнеса ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Ученая степень, ученое звание: доктор экономических наук, профессор

Шифр научной специальности диссертации: 08.00.01 – Экономическая теория

«25» февраля 2021 г.

 подпись

Контактная информация:

Название ВУЗа: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Почтовый адрес: 420008, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, 18

Эл.почта: [kia1125@mail.ru](mailto:kia1125@mail.ru)

Тел.: +79173919336

